

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Более 522 млрд тенге направлены на улучшение жилищных условий

По состоянию на **19 февраля 2021 года** в ЕНПФ от уполномоченных операторов (АО «ЖССБ «Отбасы банк», АО «Народный Банк Казахстана», а также АО «Банк ЦентрКредит») поступило **150 219 заявлений** на осуществление единовременных пенсионных выплат в целях улучшения жилищных условий.

97 814 заявлений на общую сумму порядка **522,3 млрд тенге** уже исполнены. Средняя сумма выплат, поступившая на специальные счета вкладчиков, составляет более **5,3 млн тенге**.

Около 20% получивших выплаты на спецсчета проживают в г. Алматы, 17 % исполненных заявлений были направлены жителями Мангистауской области, порядка 16 % исполненных заявлений из столицы - г. Нур-Султан. Полный расклад по регионам представлен на сайте enpf.kz в разделе «Показатели» - «[Единовременные пенсионные выплаты на улучшение жилищных условий и лечение](#)».

4 842 заявления на общую сумму около **21,4 млрд тенге** находятся в обработке для последующего перевода выплат уполномоченным операторам и зачисления на спецсчета вкладчиков.

47 563 заявления с 25 января (даты начала приема заявлений ЕНПФ от уполномоченного оператора) были отклонены в связи с несоответствием требованиям законодательства. Подробно причины отклонения заявлений и рекомендации по их устранению ЕНПФ приводил [здесь](#).

Наибольшее количество исполненных заявлений (**38 %**) были направлены с целью частичного или полного погашения задолженности по ипотечному займу (в том числе в рамках финансирования исламским банком). Более **26%** обратившихся вкладчиков решают направить пенсионные деньги на приобретение жилья без ипотеки (полный выкуп). Третий по популярности запрос на использование пенсионных накоплений – уступка близким родственникам (**более 19% заявлений**). Подробная информация о целях использования единовременных пенсионных выплат также размещена на сайте enpf.kz в разделе «Показатели» - «[Единовременные пенсионные выплаты на улучшение жилищных условий по целям](#)».

Надо отметить, что 19 февраля 2021 года в ЕНПФ посредством [личного кабинета на сайте](#) поступило **2 заявления на перевод части пенсионных накоплений управляющему инвестиционным портфелем (УИП)**.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz)